

PCR decidió ratificar la clasificación de PEC+ con perspectiva de 'Estable' a la Fortaleza Financiera de Financiera QAPAQ S.A.

Lima (27 de septiembre, 2022): PCR decidió ratificar la calificación de riesgo a la Fortaleza Financiera de Financiera Qapaq S.A en PEC+, con perspectiva "Estable"; con información al 30 de junio de 2022. La decisión se sustenta en el crecimiento de las colocaciones y la reducción en los indicadores de morosidad; además, la financiera presenta adecuados niveles de solvencia y las acciones de fortalecimiento patrimonial que la Financiera adoptó en el corto plazo, así como el respaldo de los accionistas y la trayectoria y experiencia del Grupo Económico en las microfinanzas. En contraparte, se considera los niveles de rentabilidad negativos, así como la inestabilidad en los indicadores de cobertura y liquidez.

Qapaq pertenece a un grupo de empresas especialistas en microfinanzas con operaciones en Ecuador y Guatemala, con más de 23 años en el mercado ecuatoriano. Siguiendo la especialización del grupo financiero, la empresa tiene como objetivo financiar actividades empresariales y de consumo a individuos no bancarizados de los sectores medio bajo y bajo (segmentos C, D principalmente), entre las edades de 21 a 69 años. Qapaq desarrolla sus actividades de financiamiento y captación de depósitos en la zona norte y centro del país con 41 oficinas, habiendo inaugurado cinco durante el 2021 y dos en 2022.

El total de créditos directos creció en 26.5% respecto a junio de 2021 con un total de S/ 324.2 MM (jun-2021: S/ 256.3 MM). En esa misma línea, el total de créditos sin Programas de Estado fue de S/ 312.1 MM, presentando un incremento de 49.4% (+S/ 103.2 MM), mientras que los créditos de Programas del Estado totalizaron los S/ 12.1 MM (jun-2021: S/ 47.4 MM), reflejando una reducción del 74.5% (-S/ 35.3 MM). La mora cerró en 5.3% (jun-2021: 11.4%) y la CAR en 6.2% (jun-2021: 13.1%), debido al menor volumen de créditos vencidos y en cobranza judicial generado por el mayor nivel de castigo de los créditos afectados por la pandemia en diciembre de 2021. Adicionalmente, la mora ajustada se situó en 17.1%, cifra menor a la registrada en junio de 2021 (20.0%).

La Financiera obtuvo un resultado neto de S/ -2.6 MM (jun-2021: -S/ 14.2 MM), presentando una reducción de 81.9% en sus pérdidas. Esta diferencia se debe al mayor nivel de ingresos registrados a junio de 2022 dado el crecimiento de las colocaciones de la financiera y sus estrategias comerciales. Asimismo, los indicadores de rentabilidad sobre el patrimonio y los activos totales (ROE y ROA) se ubicaron en -33.9% (dic-2021: -63.7%) y -3.5% (dic-2021: -6.3%), respectivamente; rentabilidad inferior a la reportada por el promedio del sector, que mantuvo indicadores de ROE y ROA en 16.1% y 2.9%, respectivamente.

La metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

La opinión contenida en el informe se ha basado en la aplicación de la metodología de calificación de riesgo de Bancos e Instituciones Financieras (Perú) vigente, el cual fue aprobado en Sesión 04 de Comité de Metodologías con fecha 09 de julio 2016.

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora.

Información de Contacto:

Luz Ofelia Maurate De La Torre

Analista

omaurate@ratingspcr.com

Oficina Perú

Edificio Lima Central Tower

Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby

T (511) 208-2530

Michael Landauro Abanto

Analista Senior

mlandauro@ratingspcr.com